

“安全大讲堂”为化工企业送安全

全区危险化学品企业从业人员接受免费培训



淄博3月11日讯 “这次免费培训就是给我们的福利，特别是作为化工企业的员工，面对复杂的生产设备和繁琐的工艺操作，更体现出安全培训的重要

性！”3月9日，在临淄区危化品企业“安全大讲堂”开班培训课间，淄博新塑化工有限公司员工毕方民高兴地说。

当前全省安全生产形势十分严峻，企业在安全生产精细化、精准化、标准化、程序化管理上存在较大差距，安全隐患屡查屡犯、屡罚屡犯、屡管屡犯的问题时有发生。为了进一步强化

全区危化品企业从业人员的职业技能，提升企业安全生产意识，3月9日起至4月中旬，临淄区应急管理局开设为期一个多月的“安全大讲堂”，重点对全区危险化学品企业从业人员进行免费培训。

此次“安全大讲堂”课程将围绕危险作业管理、设备管理、工艺管理、仪表管理4个方面，开

展动火作业、受限空间作业、化工设备精细化管理、化工工艺安全管理、过程控制系统基础等内容的授课，培训期间全区将有近200家企业、1500余人次参加。

“‘安全大讲堂’是为化工企业免费‘送餐’，培训费用由政府承担，企业也可以结合自身需要联系培训机构‘点餐’，开展适合自己的安全生产培训。”临淄区

应急管理局党组书记、局长徐志信表示，区应急管理局将切实围绕“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”活动的开展，促进安全生产和应急管理工作的提升，树立全区化工企业“全员抓安全”理念，全面维护安全生产形势稳定向好局面。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健

学生习作选登

■ 简讯

多彩少年宫

我们学校少年宫有好多娱乐项目，电钢琴、葫芦丝、篮球、象棋、模型……这么多项目中，我最喜欢的是足球和乐器。

作为学校足球队的队员，刚接触足球时，我觉得很精彩，尤其在比赛的对抗中，背脚、脚尖、脚弓、大脚……各种足球的踢球脚法让我十分好奇！乐器类中，葫芦丝是我最喜欢的，虽然简简单单的几个

孔，老师却能吹奏出美妙的音乐，每次路过音乐教室时，音符在我耳边环绕，我闭上双眼，静静地听着动人的音乐，仿佛置身在幻想的境界里，身体无比放松！

多彩的少年宫给我带来了许多欢乐，让我的生活更加多姿多彩。

临淄区敬仲镇第二小学 王齐凤 指导教师 刘丹

《灰尘的旅行》读后感

寒假里，我阅读了《灰尘的旅行》一书，这本书从科学童话、科学小品、科学趣谈等三个方面讲述了关于细菌的“那些事”。

故事的主人公是一个名叫“菌儿”的细菌，“她是菌里最小、最轻的一种细菌。她的大小是苍蝇眼睛的一千分之一，她的重量是最小的灰尘的一百分之一。

真没想到，这么小的“菌儿”却跟我们一样会吃东西、会跑、会跳。她吃的食物是体内的红血球和动物胃肠内的残渣，同时也会吃些碳、氢、钾、钙、铁、氮。细菌是地球上最早的生命之一，也是人类离不开的生物。像乳酸杆菌、酵母菌等细菌，为人类作出的贡献可不小。在酸奶

等食物里，都有乳酸杆菌。酵母的“功劳”也很高，它可以把一杯葡萄汁变成上好的美酒，把普通的面粉调成美味的面包。

读了这本书，我对细菌的认识更加全面、更加深刻。好的“菌儿”能给我们带来健康，坏的“菌儿”能给我们带来伤害。我从中认识到，任何事都是有两面性的，不能只看到坏的一面，就像细菌也有好有坏一样。健康是建立在正确的生活方式之上的，注意讲卫生，多锻炼，拥有健康体魄，才不会让病毒攻击我们的身体，我们才会健康。生活也要看到积极一面，不退缩，勇敢往前走，我们的人生一定精彩。

太公小学四年级三班 刘景珊 指导老师 吕海霞

3月5日，临淄区实验小学党支部结合“践行时代使命·传承雷锋精神”主题党日活动，组织党员志愿者走进党建联盟共建单位——胜辛社区，清理枯枝落叶，栽种花草；帮助社区居民打扫卫生、搬运物资。学校全体学生开展学习雷锋精神主题教育活动，追忆雷锋故事，感受雷锋精神。王媛媛

3月4日-5日，临淄区实验小学开展“综合学科能力评价专题研讨”活动。活动以“音乐”“体育”“美术”三个学科为板块，每个板块分为“听课”“评课”“学科多元评价汇报”“专家点评指导”四个阶段，并针对“综合学科能力评价”作了专题报告。

王媛媛

七彩俱乐部 放飞七彩梦

我们学校的少年宫“七彩俱乐部”课程活动有红色艺术、橙色手工、黄色棋艺、绿色体育、蓝色科技、青色影视与紫色种植七大类。

看，绿茵操场上，同学们在踢足球，那黑白相间的足球在同学们的脚下滚动，看得人眼花缭乱。

听，哪里传来了美妙的琴声？原来是电钢琴教室，同学们那纤细

的手指在琴键上跳跃。

这个教室里好安静啊！这里是书法教室，同学们正在聚精会神地写字，一笔一画里流露出同学们的认真、专心。

少年宫“七彩俱乐部”课程不仅仅让我们学会了知识，增长了见识，还让我们认识了许多朋友。

临淄区敬仲镇第二小学 崔雅晴 指导教师 刘丹

路山建工： 夯实责任 多管齐下 严抓施工现场扬尘治理



项目部门口，设置冲洗平台，对进出车辆进行冲洗。



施工现场裸土用密目网覆盖。

建筑工地扬尘治理是大气污染防治的主要内容之一，也是打好蓝天保卫战的重要领域。去年以来，临淄区住建局紧盯目标、自我加压，充分调动各级工作主动性，进一步夯实各方主体责任，确保了全区扬尘治理工作良性发展。今年，为整治施工现场扬尘问题，确保空气质量持续改善，临淄区多措并举，不断完善制度机制，紧盯问题整改，重点解决扬尘治理“最后一公里”问题。

3月8日，在位于临淄区闻韶路，由路山建筑工程有限公司承建的华利服装厂棚改项目1#2#楼及地下车库项目工地上，来往的工程车辆正井然有序地在冲洗区

排队等候，一片片防尘网严严实实地覆盖在裸土和堆放物之上。得益于去年以来临淄区住建局夯实各方主体责任，多管齐下严抓建筑工地扬尘治理工作，如今，临淄区多个在建项目工地都呈现出一派“改头换面”的绿色新气象。

“在进入工地施工之前，我们项目部就成立了扬尘防治工作小组，详细制定《扬尘治理工作方案》并严格执行。”华利服装厂棚改项目部负责人路保华介绍，项目施工现场目前正处于土方开挖阶段。

针对土方开挖阶段的扬尘防治，项目部首先对施工现场道路、办公区进行了硬化，每天派专人

每隔4小时进行清扫和喷水，有效降低了扬尘污染。同时，在施工区安装了扬尘在线监测系统，对现场扬尘进行实时检测，准确反映工地扬尘数值，专职人员随时采取相应措施。施工现场大门口还安装了自动洗车装置，对出入车辆全部进行清洗，确保行驶沿线没有扬尘。

现场土方施工阶段，施工现场裸露处进行了密目网全覆盖，防止扬尘污染。据项目部负责人介绍，在主体施工阶段，将对主楼外架体用密目网进行全封闭，有效达到降尘效果。现场还将采用雾炮机在施工区多方位多角度进行喷雾，通过发送水雾

与在空中悬浮的粉尘颗粒吸附结合，使粉尘颗粒受到重力因素快速下降到地面，从而达到消除扬尘的目的。

据了解，临淄路山建筑工程有限公司资质为二级，具有承揽各类大中型工程与民用建筑安装工程的实力。公司成立30多年来，坚持以市场经济为理论导向，正确分析建筑业的发展趋势，在保证安全的基础上，狠抓工程质量，陆续承建了路虹花园、齐都花园、交运小区、杨坡一期二期、幸福花园、金友花园等工程。先后创出市级优良工程6个，近年来，施工的工程全部是优质结构。

公司在安全管理方面，一贯

坚持“安全第一，预防为主”的方针，坚持文明施工，严格按操作规程施工，创出市级安全文明工地10余个。公司连续16年被评为淄博市重合同守信用单位，被评为工程创优、安全生产、职工教育、维护职工利益等先进单位，被授予先进企业、纳税工作先进单位荣誉称号。公司将始终遵循企业经营宗旨，加强职工技能培训教育，全面提高企业的整体素质，依靠科技兴业，坚持安全质量第一，为社会作出更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 常嘉平